

顺北油气田
6号断裂带首口开发井完钻

本报讯 近日,由经纬公司胜利定向井公司负责施工的顺北油气田SHB6-3H井钻至8209米顺利完钻。该井定向段施工周期15.58天,较设计周期缩短13%,刷新顺北油气田在6号断裂带的机械钻速最快纪录。

SHB6-3H井是顺北油气田在6号断裂带部署的首口开发井,对探明该区域地质储层发育情况及含油气性有着重要意义。该井井底温度较高,地层破碎带对钻头冲击大,对仪器抗温、抗压、抗震要求较高。

该公司提前查阅大量邻井完井资料,认真分析施工难点,精心编制技术方案。通过优化井身结构,优选高效钻头与工具组合,强化钻井参数及一体化导向技术配合,实现高效钻井。紧扣钻遇率、提速两个目标,通过预判层位、提前调整轨迹、提高定向效率,提高井斜与地层匹配性等方式,成功解决定向段地层破碎带钻进困难、工具造斜率难以把握等问题,顺利完成施工。

(单旭泽 钱程 姬战民)

香港公司
上半年经营量效双升

本报讯 今年以来,香港公司深挖市场潜力,灵活开展营销,做大油气零售销量,实现经营量效双升。上半年,该公司油气销量同比增长38.3%,效益增幅超53%。

他们扎实开展市场调研,全面梳理摸排区域内客户分布情况,紧贴市场行情和客户需求制定差异化营销策略,科学把握量价关系,精准开发新客户,持续挖潜老客户。发挥全港最大油气零售网络优势,聚焦传统节日、季节特点等,灵活推出各类特色营销活动,提升客户黏性。1月至6月,零售终端油气销售效益增长46%。

(刘昱琦)

燕山石化
变电站增容项目获进展

本报讯 近日,燕山石化220千伏变电站主变压器增容项目第一台主变压器一次送电成功,有效满足厂区用电需求,为夏季装置安稳运行提供了保障。

该项目计划更换4台220千伏变压器,为燕山石化炼油结构调整、油品升级改造等提供电力保证。为做好此次送电,该公司相关部门人员反复讨论、优化送电方案。成立送电工作小组,召开现场对接会,一同解决作业过程中遇到的问题,确保送电安全如期完成。目前,该变压器投运后,运行指标正常。

(高常月 陶雯莉 马占伟)

东营石油
加能站改造提升客户体验

本报讯 近日,山东东营石油抓住当地政府道路养护施工的有利时机,对部分加能站实施微改造,进一步改善站容站貌,提升客户体验。截至目前,该公司已完成对3个加能站的出入口改造、雨排管线调整等工作。

5月,在得知市政部门将对府前大街、沂山路等路段进行养护施工的消息后,公司积极申请对以上区域内的3座加能站出入口道路进行改造。他们配合市政规划、园林绿化及湿地城市建设等部门,做好地下自来水管线、排水管道改造、地下光缆加护、地面硬化等工作,成功将第36加能站的出入口拓宽,分别为第2及第84加能站各增设1个出入口,并完成了加能站罩棚清洗、雨排管线调整等小改造,在提升客户体验的同时,有效减少交通安全风险。

(李正树)

莆田石油
直分销终端销量大幅增长

本报讯 今年以来,福建莆田石油加强终端开发维护,提升客户服务质量和不断做大直分销业务。该公司6月直分销终端销量同比增长120.31%,增幅在省公司排名第一。

该公司全面开展市场调研和客户走访,精准锁定目标客户,加强客户需求分析,以差异化营销和定价策略吸引终端客户。聚焦客户消费体验,大力推广高价值服务模式,在2项普惠服务和6项增值服务基础上,推出短期行情分析、易捷配套服务等,持续提升客户体验,增强客户黏性。

(黄开俊 郑芳芳)

学习贯彻二十大精神 实施高质量发展行动 加快建设世界一流企业

江汉油田物资供应中心优化采购模式、把准采购时机、实施全链条降本减费措施,有效节约物资采购成本

全链条优化推动物资采购降本减费

黄予剑 韦海云

他们与同在涪陵工区的西南油气、普光气田开展采气井口设备联合招标,推动采购成本降低32%。”该中心经理助理何虎介绍。

今年以来,该油田改变以往“一单一采购”“一物一招标”的模式,大力推行集约化采购。他们全面梳理油田勘探开发中的大项目、大品种、大批量物资采购清单,对资源丰富、市场竞争充分的物资,实施同品种跨区域整合招标;对于花费金额较大,需要多批次采购的物资,在实施跨企业、跨板块联合招标的同时,通过协调供应商延长框架协议期,统筹整合采购批次,实现降本减费。

今年以来,江汉油田物资供应中心围绕物资采购全链条,大力推行集约化采购模式,灵活把握采购时机,深挖物资采购降本潜力,1月至6月,物资采购资金节约显著。

变零散为集中,做大集约化“蛋糕”

“上半年,我们把零散订单整合成上千万元的大单,以厂家直供模式采购消毒剂包装桶,降本逾百万元。我

们还与同在涪陵工区的西南油气、普光气田开展采气井口设备联合招标,推动采购成本降低32%。”该中心经理助理何虎介绍。

今年以来,该油田改变以往“一单一采购”“一物一招标”的模式,大力推行集约化采购。他们全面梳理油田勘探开发中的大项目、大品种、大批量物资采购清单,对资源丰富、市场竞争充分的物资,实施同品种跨区域整合招标;对于花费金额较大,需要多批次采购的物资,在实施跨企业、跨板块联合招标的同时,通过协调供应商延长框架协议期,统筹整合采购批次,实现降本减费。

此外,他们统筹考虑采购质量与价格,持续优化两段式招标。第一段严把采购质量关,通过对潜在供应商的资质和技术进行详细审查,筛选合格供应商;第二段引入价格竞争机制,从合格供应商中选出报价最低的供应商。

“这种方式给了合格供应商更大

的竞争压力。想中标不仅要有符合质量要求的产品,还须拿出最优惠的价格来竞标。”何虎介绍。截至目前,两段式招标已覆盖85%的油田自采物资,招标品种从48个拓展至113个,大幅节约采购资金。

变坐等为靠前,紧盯市场精准采购

“油田生产建设不等人,我们必须提前做好物资储备。要想节约大宗物资的采购成本,就必须紧盯市场波动,提前研判,打好避峰就谷采购的时间差。”该中心化工建材部负责人石松涛介绍。

今年以来,该中心改变“坐等”用料单位提报采购计划后再按需采购的工作方式,主动介入生产最前端,提前与油气生产单位、江汉盐化工等一线“用料大户”及油田工程技术管理部、基建工程部等部门对接采购需求,统筹做好全年采购计划。加大价格管控

力度,通过开展每周业务会审、每月价格自查、每季度价格分析,形成长效机制。对油田常用的9大类27个品种的大宗物资进行全面梳理,建立近3年的采购价格数据库,每月对大宗物资市场饱和度、原材料价格、供需关系等进行全链条跟踪,形成分析报告,为实施避峰就谷采购提供科学依据。

前6个月,该中心紧盯市场形势,灵活运用调价机制与供应商开展价格谈判,科学做好物资采购,大幅节约成本。

变外委为自检,多管齐下深度挖潜

“管体壁厚、内外螺纹高等参数检测合格,准予入库。”6月30日,万州双河口仓库,该中心质检员徐玉忠和文辉庆对油套管进行质量检测。

“以前,油套管质量检测委托给第三方检测机构来做,现在这些活儿我们自己干,每年节约不少检测费

用。”徐玉忠笑着说。

本着“让每一分钱都花出性价比”的理念,该中心将目光向外委质检、仓储租赁、物流配送等物资采购链条末端,持续深挖降本减费潜力。通过购置专业检测设备、开展质量检测专业培训、拓展自检物资范围等措施,持续提升物资质量检测能力。先后取得抽油杆、油套管、防腐管等油田重要生产物资的检测资质,并取消30多个外委质检品种,有效节约各项质检费用。

他们还科学制定招标方案,把公里内3小时送达、在指定工区建立自备仓库等要求纳入供应商选商条款,通过合理规划物流路线、科学优化仓储布局,进一步降低物流和仓储费用。

“现在白马、平桥、凤来等区块使用的化工料,都由供应商自己设置仓库存放,他们还负责把货物直接送到施工现场,有效减少油料费用支出。”陈强介绍。今年以来,该中心在物资质量检测、仓储、物流方面降本明显。



开展专项检查 筑牢夏季安全防线

中天合创根据夏季安全生产特点,组织开展专业联合大检查及季节性安全风险专项检查,加强装置巡检及设备维护,加大现场隐患排查整改力度,筑牢夏季安全生产防线。图为7月12日该公司员工检查换热设备运行情况。

姚宁 摄

给油罐“输液”,让气泡消失

张伟英 于良玉

“你们发明的这个连续加药装置真是太给力了,自从有了它,我们再也不用担心油罐里有气泡了。”7月15日,河南油田采油二厂新庄采油站10号集油站员工朱宝琴对该厂主任技师郑伟华和站长李玉克的这项小发明称赞道。

一个多月前,朱宝琴在巡检过程中发现原油生产罐中不停地冒出气泡。

“这些气泡聚集到一定程度,就会涌出原油生产罐。”朱宝琴意识到问题的严重性,立即向站长李玉克反映。

李玉克第一时间找来厂里的主任技师郑伟华一起研究解决办法。他们

知道,这些气泡是在对油井实施注氮、调剖等增产措施的过程中产生的。当抽油机进行抽油操作时,气泡会和原油一起进入原油生产罐。一般来说,随着时间的推移,这些气泡会自行消散,但这一次却越积越多,如果不及时处理,将会影响油井产量和开井率。

经过研究,他们计划在罐体外部安装一部离心泵,将消泡剂从罐外泵注到罐顶,来消除气泡。但经过反复测算后,发现这种方式不仅操作难度较大,而且不易控制消泡剂注入量,增加生产成本。

“咱是不是可以参考医院给病人输液的方式,在原油生产罐顶部安装一个连续加药装置,把消泡剂滴注到原油里面来消除气泡?这样操作应该会更方便。”看着油罐表面密密麻麻的气泡,郑伟华灵光一闪,计上心来。

“这主意不错!”李玉克当即表示同意。说干就干,两人立即分头行动。李玉克找来一个容积为0.03立方米的密封水桶,郑伟华找来输液器,他们参照医用输液器的原理,制作了一个原油生产罐专用的连续加药装置。

在朱宝琴的帮助下,这台连续加药装置被安装到原油生产罐顶部。

时间一分一秒地过去,消泡剂顺着塑料管一滴一滴流入罐体。看着聚集在油罐顶部的气泡明显减少,他们的脸上露出欣慰的笑容。

截至目前,连续加药装置已运行半个月,该厂原油生产罐再也没有发生过冒气泡现象,实现平稳运行。

急帮客户量水位收获大订单

汪芳

“某分销客户刚才又下单了,这次要采购30吨油品。”

7月11日一大早,浙江杭州石油淳安销售部格外热闹。原来客户经理吴晋军刚刚又开出了一张油品销售大单。

这张大单背后的故事,要从吴晋军在暴雨过后紧急帮客户量水位说起。

6月下旬以来,受梅雨季节影响,浙江杭州淳安地区频繁出现短时大到暴雨天气。

7月10日,说下就下的大暴雨,让担任过加油站站长的吴晋军心里很不踏实。他手头负责的20余家批发客户用的都是地下储油罐,过去的工作经验告诉他,山区地下储油罐极易出现渗水和罐体上浮风险。人孔井排水是否顺畅?会不会有雨水渗入?要

是出现油品质量问题该怎么办?一想到这些问题,吴晋军就坐不住了。他毫不犹豫地拿起电话,逐一提醒客户注意防范相关安全风险。

放下电话不久,骤雨初歇。尽管已经到了下班时间,但吴晋军没有急着回家。

“得帮客户量完水位,确认储油罐安全,心里才能真正踏实。”吴晋军拎上量油尺便往客户处赶。

他去的第一站是离公司最近的一家建材公司,该公司从淳安销售部采购油品已有8年。还没等公司负责人到达现场,吴晋军就带着工人开始检查人孔井、加油机和电气设备的状态。随后,他又拿出量油尺,均匀地涂上一层薄薄的试水膏,逐一测量储油罐内的水位情况。看到量油尺上的试水膏未发生色变,说明油罐没有进水,吴晋军悬着的心放了下来。

“最近天下大雨,油品质量也没

有受到影响,真是多亏你提醒我们及时进行排水。”建材公司负责人对吴晋军连连道谢。

顾不上与客户寒暄,吴晋军又马不停蹄地赶往其他客户处。每到一处,他都认真检查设备状态和水位情况,耐心地向客户交代暴雨期间成品油存储安全注意事项。等他跑完所有客户,已经是晚上十点多了。

一晚上的辛苦奔波没有白费,吴晋军的敬业精神和专业技能深深地打动了某分销客户。第二天一大早,该客户便打来电话,要从淳安销售部采购30吨油品。

“心里装着客户,客户才会跟你走。这话说得一点都没错啊!”想到这里,吴晋军的心里乐开了花。

走近一线

青岛炼化顺酐项目首台大型设备吊装成功

本报讯 近日,十建公司承建的青岛炼化20万吨/年顺酐项目首台反应器设备进场路线,不断优化运输及吊装作业方案,对可能存在的安全、质量隐患进行提前排查和整治,保证设备吊装作业安全管控、质量管理和施工进度整体受控。针对首台反应器设备就位高度高、吊装作业空间狭小等特点,项目部与业主、设计等单位密切配合,提前勘察

(田元武)



扬子石化抢抓市场机遇,大力增产适销对路的聚烯烃新品专用料,创效显著。上半年,聚烯烃新品专用料销售计划完成率61.4%,获多家新增客户订单,锂电池隔膜料首次出口匈牙利。图为7月18日,EVA车间员工正在装运刚刚下线的聚烯烃新产品。

化销华北为齐鲁石化保供碳四资源

本报讯 今年以来,化销华北统筹优化混合碳四销售和自营资源,积极保供齐鲁石化碳四抽提装置,有效降低该装置生产成本。

上半年,齐鲁石化混合碳四资源供应不足,抽提装置生产运行受到限制。化销华北深化落实“一企一制”服务方案,在协助企业充分用好自产混合碳四资源的同时,积极发

挥渠道优势,通过从战略客户直采、与优质供应商开展自营合作等方式,为企业匹配质量合格、价格合适、供应稳定的资源,并高效打通合同签订、物流配送等业务流程。1月至6月,累计为企业保供混合碳四1.5万余吨,有效保障装置满负荷运行。

(刘小平 马良 李杨)